



师者匠心 更受尊敬

本报特约评论员
王国荣



教师强才能学生强,教师强才倍受学生和家长的尊敬。我市连续5年组织青年教师在开学前进行专业知识考试,开展形式多样、内容丰富的练兵活动,通过搭建各种平台,助力青年教师全面发展,是教师之幸,更是学生之幸。

自古一日为师,终身为父,可见尊师重教被立于何等的地位。也正是教师所处的地位,决定了其肩上责任的重大。此次对来自我市中小学校、幼儿园的2900多名青年教师进行岗位练兵,目的就是为了锻造一支业务好、能力强、作风正、更受人尊敬的教师队伍,促进教育教学质量的全面提高。

教师强才能学生强,教师强才倍受学生和家长的尊敬。我们都当过学生,回忆过往,不论是上幼儿园还是小学中学,家长们除了希望自己的孩子能进一所好幼儿园好学校外,还有一个美好预期就是能够知遇一位好老师,对自己的孩子教得好一点。虽说

家长的好求,不免存有私心,但也是人之常情。时至今日,这个趋好愿望更甚,因为好园好校师资力量强,尤其小升初、初考高,都往重点知名学校挤,看重的就是那里的名师多,只可叹好的教育资源一直相对缺乏。

好的教育资源缺乏,才有了重点与非重点与一般学校的区分。说到底,学校的含金量,即好的学校是靠师资力量支撑的,哪所学校的师资力量强,哪所学校的教育教学质量就高,自然就受到社会的尊敬和追捧。笔者高中毕业40多年了,同学聚会时只要一提起当年的任课老师,都能如数家珍般地道出哪位是哪一学科的

佼佼者,哪位是省里市里的语文及数理化物的教学大组长、副组长、高级教师,以及当年上课中的点点滴滴也历历在目,敬佩之情油然而生。这就是老师的好,给予学生毕生难忘的获得感和幸福感,满满崇敬之情发自肺腑。

好师资是培养锻造出来的。他们在走上三尺讲台前也都是学生,任教时或是本科或是硕士学位,但教育教学经验还是一张白纸,须得从实践中不断积累不断提升。就如本报报道中提到的,不少参加考试的青年教师纷纷说:学海无涯,每年一次的青年教师业务知识考试,让我们看到了教育的发展、知识的更新,也让我们能够更好地查漏补缺,不断提升自我。学校、幼儿园,不但是学生长知识受教育的地方,也是每个青年教师提升技能、补齐短板的最好实践场所。想过去,不能人人都受高等教育,有很多任课老师非科班出身,但通过实践的磨砺,后来有不少人成为一代名师,深受学生和家家长爱戴。

师者匠心,薪火相传。教师的职业辛苦,被誉为辛勤园丁,就像蜡炬燃烧自己,点亮别人。师者怀有这颗匠心,是因为肩上扛着国家的未来,株株幼苗靠老师的精心培育和呵护,茁壮成长,栋梁辈出。没有三分三,怎能上讲坛?这三分三,仅是老师的任职资质所在;若要有N个三分三,就看老师的综合学科素质和技能怎样。所以今年的青年教师专业知识考试,新增了综合学科,更加注重技能,考试内容也就比往年更加全面,要求更高。所以参试老师感觉考试一年比一年规范,试题也更具有开放性、更注重实际运用。

其实,每个职业都有岗位练兵,只是教书育人的教师职业责任更加重大,所以我市连续5年组织青年教师在开学前进行专业知识考试,开展形式多样、内容丰富的练兵活动,通过搭建各种平台,助力青年教师全面发展,是教师之幸,更是学生之幸。非常乐见,我市青年教师个个成为业务好、能力强、作风正、受人敬的匠心教师。

消除经济薄弱村关键在 造血

本报特约评论员
薛建国



帮助经济薄弱村的做法,通常是送钱送物,解一时之急,输血固然是需要的,但从长远来讲,要让薄弱村摘掉落后的帽子,仅有输血是不够的,关键要造血,即让他们有自我发展壮大能力、水平和路径。

浙江是中国一个比较富裕的省份,但富裕的省份也面临着发展不平衡问题。解决发展不平衡,浙江下决心从农村抓起,一场以消除经济薄弱村的攻坚战目前已经在省全省打响。在这场攻坚战中,永康也使出了浑身解数,以众筹入股、物业租赁、产业培育、结对帮扶、盘活资产等10种模式推动消薄攻坚。这是一场指向精准的战斗,也是一场看得见胜利的战斗。

自信来自哪里?来自创新模式。

过去,帮助经济薄弱村的做法,通常就是送钱送物,解一时之急,是输血,这固然是需要的,但从长远来讲,要让薄弱村摘掉落后的帽子,变薄为厚,仅有输血是不够的,关键要造血,即让他们有自我发展壮大能力、水平和路径。

改革开放40年,最生动的画卷是铺展在广袤的农村大地上。浙江农村之变在全国已经是一颗璀璨夺目的明珠了,据统计,浙江农民的人均收入连

续33年领跑全国各省市,在引人瞩目的背后,浙江人更有一种责任情怀,政治责任,先进带后进,先富帮后富,不让一家一户在小康路上掉队,让所有人都享受到改革开放成果是浙江人民的共识。而消薄攻坚战政治站位更高,突出造血功能,拿出真金白银,使出真功硬招,是从巩固党在农村执政基础的高度展开的一场硬仗,意义非凡,只有进路,没有退路。民富村穷,是浙江部分农村发展遇到的新瓶颈。一些村村级运转经费一度靠补,公益事业发展靠捐,基础设施建设靠要,化缘式维持导致部分村级党组织被边缘化,是全面小康路上最大的拦路虎。对此,我们必须要有清醒的认识。

能否打赢这场攻坚战,人是决定因素。在这场战役中,我们要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,在消

薄一线检验党员党性强不强,模范带头作用有没有,并以此考核干部,使用干部。

消薄是否到位,重在精准,我们要始终紧盯产生穷、导致弱的根源,下足大走访大调研功夫,逐个排摸评估薄弱村家底,坚持一把钥匙开一把锁,一村一策规划发展蓝图。

村强,则民长富;民富,则国久安。村级集体是开展农村经济建设的主力军,是建设美丽乡村的重要力量,是保障村民幸福生活的基石。村级集体经济实力的缺失会严重制约农村的发展,会影响全面建设小康社会的进程。因此,消薄还要举各方之力,特别是优秀企业家的积极参与,扎实推进村企共建。我们只有消薄补齐了短板,乡村发展才会均衡,乡村振兴才会化为现实。

将爱心转化为上大学的奋斗姿态

本报特约评论员
赵开浪



在金秋时节,爱心伴你上大学,是秋叶,将化作护花的沃土。相信在爱心的激励下,受助的孩子们以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,越贫困越拼搏,越努力越幸运,在感恩中不忘初心砥砺前行。

苦难人生是可以改变的,基于对知识改变命运的高度认识,对贫困家庭孩子的殷切关爱,对社会公益事业的热衷支持,步阳集团又一次把关爱、关心、关怀的助学款发放到贫困孩子手中,这是步阳千万公益基金第14个年头,爱心伴你上大学。诠释大爱永城,见证公益之光,让我们为步阳集团的义举点赞之余,做好爱心伴你上大学的后半篇文章,关怀、温暖、激励正在贫困线上挣扎的孩子们,不让一个贫困家庭的孩子失去上大学的机会,让每一个得到帮助的贫困家庭孩子学会感恩,将爱心藏在心底,转化为上大学的奋斗姿态,

早日成为国之栋梁。

心里甜,命运就不会苦。爱若在,奋斗就是幸福。爱心转化为奋斗姿态需要榜样的示范和引领。我市西瓜男孩李恩慧获第四届中华慈孝文化节暨中华慈孝人物。市委书记金政看望慰问李恩慧时说:作为一名年轻人,你选择了坚强和努力,靠自己的双手赢得社会尊重,让人看到无坚不摧与一往无前的昂扬斗志。李恩慧事迹是00后大学生的鲜活教材,让人们感受到贫穷带来了生活的窘迫,却摧不毁一个人的意志,无论再大的风雨,都有他为养父撑起的一片天。有些孩子在考上大学后,

与高中时的努力形成截然反差,得过后,浑浑噩噩。有些孩子则捧着一只手机过一天,两耳不闻窗外事,很难体会到父辈的艰辛,对成功不是偶然,更是理解不深。如果他们知道步阳集团董事长徐步云的奋斗史,年轻时办煤气灶,烧嘴,铸造又脏又累,上世纪90年代生产望远镜失败,哪里摔倒就在哪里爬起来,结果在生产步阳安全门获得巨大成功,他们收到助学款时,就会感觉不一样,这是一份沉甸甸的礼物,也是一块人生奋斗方向的指路牌,作为新时代的大学生,没有理由在大学的的美好年华虚度光阴。

00后孩子也明白知识可以改变命运,但社会是万花筒,学到丰富的知识需要顽强的意志力,需要持之以恒的韧劲。正如战国时期著名思想家、文学家荀子说,锲而不舍,朽木不折;锲而不舍,金石可镂。让爱心伴你上大学,释放出源源不竭的学习动力,还有许多文章可做。一是建议步阳集团对

助学对象提一个要求,就是把每学期的成绩单要寄一份给公司,对成绩优异者,步阳集团可以优先录用,这是对孩子们的约束更是一种激励。二是永康日报可以对爱心伴你上大学的受助对象进行一次调查,看看他们这几年来是否学有所成,是否在工作岗位上尽心尽责,是否将爱心继续传递下去,可以采访一批懂得感恩、回报社会的对象,形成爱心之光永不熄灭的浓厚氛围。三是给受助对象创造一些暑期务工机会,有的对象在收到助学款只是解了燃眉之急,大二、大三、大四还需不少的费用,让他们可以到企业打工,既可以解决后续费用,又可以穷人的孩子早当家,锻炼他们的才干。

在金秋时节,爱心伴你上大学,是秋叶,将化作护花的沃土。相信在爱心的激励下,受助的孩子们以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,越贫困越拼搏,越努力越幸运,在感恩中不忘初心砥砺前行。

- 初高数英科一对一 1349,15857992012,572012
- 市区餐厅转让
- 0945 客源稳,也可空房出租。13566918206
- 上门沙发翻新
- 1246,15067048578,367961 寻外协
- 1273 有固定成熟汽保产品,寻合作工厂,量大有注塑机、数控等;另有两套净水器模具转让。电话:13758983584
- 设备转让
- 1300 九台线切割、一台穿孔机、二台慢走丝,精度高价格优 13858913277
- 厂房出租
- 1060,330 国道花街金古泉,20000㎡,全一层,可分割。13858909958
- 别墅转让
- 1060 金色港湾独幢别墅转让。13858909958
- 别墅转让
- 1161 九龙锦湖苑独幢别墅毛坯。17005651855
- 溪心未建房转让
- 1215 两间 18368699201 花川厂房出租
- 1223 花川工业区玉桂路标准厂房8000㎡出租(车间6600㎡,办公1400㎡) 电话:15397578988
- 厂房出租
- 1230 西城新区玉桂路30号有2000㎡出租。电话:13605890038,670038
- 厂房出租
- 1275 芝英南市街37号,占地3000㎡,宜淘宝、装配、仓储、幼儿园;另柿后工业区厂房2-3层出租单层1500㎡。电话:13605893598,623598
- 桐琴厂房出租
- 1276,3000㎡13967913124 西城厂房出租
- 1279 汤店山350㎡。13967452880,682973 厂房出租
- 1293 九龙工业区有厂房2000㎡,仓库3500㎡出租 13906795959,633959
- 商业用房出租
- 1306 位于丽州商城旁为尔广场,商业用房1900㎡,设施齐全,价格面议。13506795665,633665,667590
- 金水湾套房转让
- 1306 电话13506795665,633665,586360
- 厂房出租
- 1307 城西工业区,第二层3150㎡,底层912㎡。13396795915 出租
- 1311 任氏物流边厂房二到四楼,单层860㎡。13906790795,668500
- 城南厂房出租
- 1330 500㎡13967930362 中兴厂房出租
- 1331 工业区500-700㎡ 13967454848,539343
- 厂房出租
- 1338 花街330国道边上有一幢4680㎡、一幢2700㎡、一幢2300㎡,共9680㎡,交通便利。13506598501,698501
- 厂房出租
- 1342 长城工业区子政路135号,面积2000㎡。13735701308,551312 出租
- 1345 总部中心金济大厦21楼530㎡办公楼。13858932353,542353
- 店面出租
- 1346 经济开发区邵宅村,坐落九鼎路多间店面出租。549475,334008,13858922153
- 信合苑套房转让
- 1359 南楼大套678992 求租
- 1362 求租市区(含工业区内)宾馆式结构房屋,也可转宾馆租约。13705898115,331115 房屋转让
- 1369 坐落于大坟山沿村皂墅小区两间幢房转让,共五层及140㎡未建房转让。13486926057